

Ötödik évfolyam szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Harang-utca 9.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem a vissza
 a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1909. NOVEMBER 26.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 270. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy órára . . . 1.20 „
Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K
Kiadóhivatal:
 Kassa, Harang-utca 9.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petít sor szá-
 mítással díjszabás szerint

Kossuth koporsójánál.

Kassa, nov. 25.

Ma délelőtt a magyarság megszámlálhatlan sokasága sereglett a ke-repesi-uti temető kertbe, hogy lelkét megfürdesse az örök forrásban: Kos-suth Lajos szellemében. Mint fázos didergők szomjuhozzák az éltető me-leget, a rügyfakasztó fényt, úgy vá-gyódott az ország ahhoz a kópalotá-hoz, mely ezentul örök és nyugodal-mas hajléka leszen időtlen időkhig a nemzet atyjának. Aki idegen látta ma a szivbéli hevülésnek azt a némán is impozáns megnyilatkozását, mely ott piroslott minden jelenlevő orcáján, az megérti, mi nekünk Kossuth Lajos. Látni kellett volna azoknak, akik ide haza, de különösen az osztrák sajtó-ban, már többször megkongatták a Kossuth kultusz lélekharangját. Ma tapasztalták volna, mennyire félreis-merték a magyar nép lelkületét, gon-dolkodását.

Nincs a történelemben nagyobb név Kossuth Lajosénál. S nincs a világon egy nemzet sem, mely vágyainak, törekvéseinek egész anyagát úgy ösz-sze tudná sűríteni egy névbe, mint a magyar. Ezt nem értik a külföldön s innen való, hogy a Kossuth-kultusz hanyatlásáról mernek beszélni. Mi tudjuk, hogy a Kossuth-kultusznak nincsenek apályai és dagályai, nem hullámozó nyugtalan víz, hanem ten-gerszem, mely a néplélek kiszá-míthatlan mélyébe nyulik. Ezt az elemi erőt csiga kagylókkal kimeríteni nem lehet, s végzetes mindazok tévedése, akik hét száraz esztendővel kiapasztathatni vélik a nem-zeti öntudat e tápláló medencéjét.

A mai gyönyörű és lelkes ünnep is ilyen megújulás volt Kossuth Lajos örökéletű géniuszában.

Az ünnep lefolyásáról telefon rovatunk-ban közlünk tudósítást.

Funk nem elmebeteg.

A szanatóriumi levelek.

— Kelepcében a szélhámos. —

Funk Sándor, aki pokoli ravasz-sággal befonta és szélhámos-ságaival megkárosi-totta Girsik Gábor kassai háztulajdonost és városi virilistát, egyelőre a Ringer-szana-tóriumban játsza a bolondot. De nem so-káig, mert a rendőrség kétségtelen bizonyi-

tékok nyomába jutott, hogy Funk Sándor *épelméjű s a bűncselekményt józan ésszel, előre megfontolt szándékkal és tervezetten követte el Girsik Gábor ellen.* Ez a fordul-at új irányba tereli a nyomozást s napok mulva az egész szélhámos maffia, melynek szervezője, mozgatója, esze Funk Sándor volt, fogházba kerül.

A kassai rendőrség a vizsgálat során bámulattal tapasztalta, hogy a kompromitált egyének milyen egyöntetűen védekeznek. Mintha csak gyűlést tartottak volna, hogyan bujjanak ki a büntetés alól. Gyanuját kö-zölte a fővárosi rendőrséggel, mire Funk Sándort megfigyelés alá vették. Ez szenzá-ciósi eredménnyel járt.

A fővárosi detektívek több levelet fog-tak el, melyeket Funk Sándor egy bizalmasa állal ki akart csempészni a szanatóri-umból. Ezek a levelek cinikusán foglalkoz-nak a szélhámos-sággal s olyan egyénekhez voltak címezve, akiknek van okuk, a tör-vénnytől, mint büntársaknak félni. A leve-lekben szenzációs beismerés van. Funk el-mondja, hogy ő meg akarta vagyonából fosz-tani Girsik Gábor-t, de menekülni fog a büntetéstől, mert bolondnak tette magát, s a bolondot nem bántják. Kéri társait, hogy tagadjanak s különböző rágalomokkal ijeszt-gessék Girsiket, az ügy további folytatásától.

A leveleket, melyeket igen józan ravasz-sággal írt, ma Kassára küldte a fővárosi rendőrség. A kassai ügyészség kérni fogja Funk elmeállapotának megvizsgálását. Funk-nál sem pénz, sem értéktárgyakat eddig nem találtak.

Letartóztatott betörő.

Az áruló zsák.

A rendőrség már napok óta nyomoz a Goldberger Vilmos ruhakereskedő üzletébe történt betörés ügyében. November hó 10-én derült ki a betörés. Amikor Goldberger, a Pesti-ut I. szám alatt levő üzletét kinyitotta, az ajtó előtt egy nagy ruhaköteg állta útját. Az üzletben nagy rendtelenség volt, a polc tetejéről pedig hiányzott egy vaskazetta, melyben Goldberger pénzt és értékpapirjait őrizte. A kazettával együtt eltűnt 2000 ko-rona készpénz, három aranyóra és arany-lánc, és 12600 koronáról szóló betétkönyv.

Goldberger Vilmos feljelentése kapcsán többeket meggyanusított, leginkább azonban Katz Salamon iránt táplált gyanút. A Gali-ciából bevándorolt Katz Salamont, aki férfi szabó, 18 évig foglalkoztatta Goldberger. Utóbb azonban elégedetlen volt munkájával s többet nem adott rendelést neki. Katz hónapok óta, minden kereset nélkül jól élt. Az előtt hetenkint 40–50 korona munkabért kapott s most is úgy élt, amikor már nem volt foglalkozása. Katz a régi össze-kötetéből igen jól ismerte Goldberger üz-letét s azt is tudta, hogy a pénzt és betéti könyvét hol őrizi. A rendőrség a közölt gyanuok alapján még nem indított eljá-rást Katz Salamon ellen, hanem megfigye-lés alá vette.

Tegnapelőtt történt, a Béla-utcai régi puskapormalom mellett, a Hernád-árok part-

ján Csontos János és Gulacsik Dezső egy vaskazettát találtak, amit beszo-gáltattak a rendőrségre. A vaskazetta egy zsákba volt burkolva s magán viselte az acélvésővel való felfeszítés nyomát. Ebben a kazettában Goldberger Vilmos felismerte az ellopott acéldobozt. A betörőt azonban az a zsák árulta el, amiben a kazettát megtalálták. A zsák alján ugyanis különböző színű, folto-zásra használt szövodarabokat találtak s egy csomó lószórt, amit a szabók a ruha-varrásnál alkalmaznak. Ez bizonyította, hogy a zsák szabóműhelyből került ki.

A rendőrség bünygyi osztálya erre házkutatást tartott Katz Salamon Molná-r-utca 4. szám alatti lakásán. Megállapította, hogy a zsák innen való. A pincében ezen-kivül egy vésőt találtak, amelynek fokán, a vaskazetta pirosra festett belső színevel megegyező festék-nyomot találtak. Hiába való volt Katz Salamon tagadása, letartó-ztatták s a rendőrség átadta a betörőt az ügyészségnek. Az ellopott pénz, az ékszer-ek és a betéti könyv azonban mindeddig meg nem kerültek.

Zsazsa színházat épít

Fedák Sári Budapesten.

Fedák Sári már hetek óta tárgyal egy budapesti háztulajdonossal, ügynöke útján. Kiszemeltetett magának egy telket, mely a hatodik kerület egyik legforgalmasabb he-lyén fekszik. Fedák Sári ugyanis színházat akar építtetni a hatalmas telken, melynek helyén most egy rozoga sarokház áll. A te-lek megvétele azonban egyelőre függőben marad, mert a háztulajdonos, aki ismert ne-vű fővárosi bizottsági tag, magas árt sza-bott, úgy, hogy a művésznő, kiről mindenki tudja, hogy könnyelműen nem dobálja a pénzt, egyelőre megfontolás tárgyává teszi a telekvételt s megbizta ügynökét, hogy nézzen egy másik saroktelek után, amely alkalmas volna egy operett-színház építésére.

Szó volt arról is, hogy Fedák Sári megveszi a nemrégiben bezárt Parisiana-orfeumot és operette-színházzá alakíttatja át. Tulajdonképpen azért is jött Budapestre, hogy e helyiséget megnézze. Amint azon-ban kocsija a Szerecsen-utcába fordult s megpillantotta a házak közé beékel-t épüle-tet, le se szállt, hanem tovább hajtott, mert e helyiség homlokzatáról ítélve is alkalmat-lan arra, hogy nagyobb méretű színházzá lehessen átalakítani.

A művésznő, mint hírlik, el akarja adni birtokát, akadt is már vevő, kivel tárgyalá-sokat folytat s ezen a pénzen fogja felépí-tetni budapesti színházat.

A vállalkozásairól keringő sokféle ver-zió is csak azt bizonyítja, hogy a művésznő nem tud megválni a deszkáktól s előbb-utóbb meg fogja lepni Budapestet, bármennyire ígérte is, hogy sohase fog visszatérni hozzánk.

Gyilkosság a külvárosban.

Ismeretlen éjjeli támadók.

Meghalt az áldozat.

A múlt héten történt, amiről a *Napló* is hírt adott, hogy Szaniszló István kőműves segédet, amikor éjjel után a korcsmából távozott, ismeretlen tettesek megtámadták s rajta több halálos szurást ejtettek. A rendőrség az eset után csak néhány nap múlva szerzett értesülést, amennyiben Szaniszló panaszt nem tett támadói ellen s a rendőrség csak a közközház igazgatóságának hivatalos jelentéséből állapította meg a bűntényt. Szaniszló, akit a mentők a közkörházba szállítottak, akkor már nem volt kihallgatható, eszméletét vesztve haldoklott s ma reggel meghalt.

A gyilkosok kézrekerítésére a rendőrség nagyarányu nyomozást indított. Megállapította, hogy a gyilkosság éjjelén Szaniszló László többek társaságában a Kukoricza-és Kalvária-utca sarkán levő *Schwarz-féle korcsmában* mulatott. Éjjel után távozott s társai is követték. Akkor történhetett a gyilkos támadás. A rendőrség jó nyomon van s Cselényi Béla rendőrkapitány talán még a mai nap folyamán kézrekeríti a tetteseket.

Egy Erzsébet-teri éjszaka.

Lopással vádolt feleség.

A házi barát mint orgazda.

Erdekes és pikáns feljelentést kapott a kassai rendőrség *Preszl Jakab* az *Arany képzőművés* című Erzsébet-teri vendéglő tulajdonosa feljelentést tett felesége született *Gedeon Mária* ellen, hogy a közös lakásból 3000 koronát ellopott. *Preszl Jakab* ugyanis borvásárlás céljából több napig távol volt s egy éjszakával előbb érkezett haza, mint jelezte. Lakását zárva találta. Erre feltörte az ajtót s ott meglepetésére, a feleségével együtt a lakásban találta *Matisz Sándor géplakatost* es cséplőgépet tulajdonost. *Preszl* kiszaladt az udvarra egy baltáért, de mire vissza jött, felesége és *Matisz Sándor* megszökött. Az asszony ráadásul magával vitt 3000 koronát.

Preszl Jakab a felesége ellen emelt lopás vád mellett, *Matisz Sándort* orgazdasággal vádolja. *Preszl Jakabné* szüleinél Metzenzefen tartózkodik s azt állítja, hogy a 3000 koronához, mint közös szerzeményhez joga volt.

Ma délelőtt hallgatta ki a rendőrség *Matisz Sándort*, akivel igen bizalmas pózban találta együtt éjszakanak idején *Preszl Jakab* a feleségét. *Matisz* tagadja, hogy része volna a pénz ellopásában. Nem istudta, hogy az asszony elvitte a pénzt. Ő nem a pénz miatt járt a házhoz. Egészen másért.

Preszl Jakab különben a feljelentés mellett valószínűleg válopert is indít a felesége ellen.

Premier-est a színházban.

Régi jó idők.

(Angol vígjáték. Fordította: Salgó Ernő. Először adták nov. 24-én a kassai Nemzeti Színházban.)

Régen nem volt a közönségnek oly kedves színházi estje, mint tegnap, mikor egy angol vígjátékiró — kinek nevét a színlapon hiába keresnők — szellemes komédiája a „Régi jó idők” került színre pompás előadásban. A félig telt ház, mely a darabot végig nézte, nagyszerűen mulatott a mindvégig előkelő, bar itt-ott kissé szertelen komikummal megirt felvonásokon és meleg ovációkban részesítette a színészeket, kik játékkukkal az előadást sikerre vezették.

A szerző — kit egyéb név hiányában kénytelenek vagyunk kedélyes ismeretlennek nevezni — a régi jó idők felszégéseit szatirizálja ki pompás humorral. A XII. század durva, de mindenesetre a jelennél romantikusabb világnézetébe beállít egy huszadik század szülte angol világfit, ki modern es humánus felfogásával semmiképp sem tud Oroszlánszívű Richárd korának erkölcsi közé beilleszkedni. Az a jellem és gondolkodási különbség, mely a mult és jelen embereit összehasonlításba hozza, egy csomó felszeg és épen felszégességénél fogva szatirizáló és kacagtató momentumnak lesz a szülője, míg végül az ellentétek úgy simunak el, hogy sir Guy de Vere, aki mindezt csak végig álmodta, álmából felébred.

Maga a darab, bár bővelkedik a kacagtató jelenetekben, nem válna ki a sablonos vígjátékok közül, ha irójának bár kissé rejtett, de megérezhető tendenciája, mely ép oly merész, mint a valóságban nem alapelkülű felfogást tükrözött vissza, bizonyos erkölcsi magaslata nem emelné. A régi és mostani erkölcsök és világszemléletek emberei összehasonlításukban nem tükröztenek vissza ugyszólván semmi különbséget, csak épen azok a jellemző vonások, melyek az emberek karakterisztikonját az ugyanazon korbeliek között megalakítják, a mult egyszerű es a mainál kevésbé kerdőzött arcu világában sokkal markansabban domborodtak ki, mint ma, amikor a korrekul festő külső kinézés gyakran egyáltalában nem harmonizál a belső perspektívával. Az emberek tehát ugyanazok maradtak és az általános emberi mit sem változott, csak a külsőségek finomodtak meg és adnak előnyt a modern waltmannak a régi jó idők vad ritterei fölött. Ez az a tendencia, amely a darabban kifejezésre jut, s bár vitázni mindenesetre lehet felette, a szerző oly meggyőzően és annyi kacagtató motívum felhasználásával védi az igazságát, hogy szívesen lemondunk a komoly filozófus érveléseiről.

Az előadás clouja *Sziklay József* alakítása volt, ki a régi jó időkbe bele csöppent világfit alakította. Játékával beigazolta, hogy azok a remények, miket szerződéséhez a közönség fűzött, nem voltak alapelkülűek és különösen az első két felvonásban produkált olyan játékot, amely teljesen kész és kiforrott művészeknek is becsületére válnék. A harmadik felvonásban kissé elragadta a temperamentuma és burleszk vonásokat vegyített alakításába. Egészen véve nagy sikere volt és a közönség sokat és szívesen tapsolt játékának. A többi szereplőknek nem jutott nagyobb szerep, minthogy tulajdonképpen csak a milieux alkotják sir Guy de Vera körül, anélkül, hogy a cselekménybe különösebben befolyának, de *Fái Flóra*, *Harsányi Margit*, *Majthényi*, *Faragó*, *Uj-*

vári, *Jákó Amália*, *Sarkadi*, *Bodroghi Lina* és *Bartha István*, — kit a rendezésért külön elismerés illet, — valamennyien kitűnően állták meg a helyüket és valóban élvezetes estét szereztek a közönségnek.

A darabot ma megismétlik.

(k. z.)

HIREK.

— **Vármegyei választások.** A vármegye választókerületeiben kedden megtartott megyebizottsági tag választások eredményéről az alispánhoz beérkezett választási jegyzőkönyvek a következőkben számolnak be:

a miszlókai kerületben megyebizottsági tagok lettek: *Kaprinay János*, *Tost Barnabás* (uj), *Blaskó János* (uj). A régi megyebizottsági tagok közül nem kaptak mandátumot: *Kostalik István* és *Bárkány Henrik*;

a gagyvendégi kerületben: *Janthó István* és *Csiszár Kálman*;

a jánoki kerületben: *Demkó József* (uj), *Potoczky János* (uj). Kimaradtak: *Tomory István* és *Regéczy Gyula*;

az alsókékedí kerületben: *Biró János* (uj), *Klein Sámuel* (uj). Kimaradtak: *Havas Miksa* és *Jávorszki Ferenc*;

a perkupai kerületben: *Szalóczy István* (uj), *Gedeon Jenő*. Kimaradt: *Rákai Imre*;

a göncruszka kerületben: *Csillag Márton* (uj), *Vincze Lajos* (uj), *Czakó András* (uj). Kimaradtak: *Rónai Ödön dr.*, *Pilissy Nándor*, *Krets Ignác*;

a gönci kerületben: *Gaal János* és *Vass József*;

az aszalói kerületben: *Péchy István* (uj), *Szalóczy József*. Kimaradt: *Kovács István*;

a magyvarbődi kerületben: *Rakovszky Endre dr.*, *Oláh Péter* (uj), *Osztermann Pál*. Kimaradt: *Bidló Ignác*;

a rásonyi kerületben: *Bassó József*, *Meskó Sándor*, *Petus Ferenc*;

a buzitai kerületben: *Szentimrey Pál*, *Ignác János*, id. *Zábrácsky József* (uj). Kimaradt: *Bubenkó István*;

a korláti kerületben: *Dobozy István* (uj), *Káger József*, *Nagy-Iványi József* (uj), dr. *Boros Dezső* (uj). Kimaradtak: *Ujj János* és *Zatykó Endre*;

az abauj-szántói kerületben: *Csajka József* (uj), *Zimmerman Jenő*. Kimaradt: *Liszky Nándor*;

a rudnoki kerületben: *Weigl József*, *Zselinszky János*, *Lacshó István*;

a tornagörgői kerületben: ifj. *Zábrácsky József*, *Csál Antal* (uj). Kimaradt: *Óváry Pál*;

a felsődobszai kerületben: *Szentimrey Gyula*, *Tomka István*. Kimaradt: *Szilágyi István*;

a garadnai kerületben: *Liebmann Manó*.

Hét kerületből a választási jegyzőkönyvek még nem érkeztek be.

— **Ivonne de Treville**, a párisi Opera Comique világhírű művésznőjének egyetlen hangversenye december hó 5-én a Schalkház-nagytermében fog megtartatni, a melyre városunk műértő közönségének figyelmét különösen felhívjuk. Jegyek a megszokott áron már válthatók Vitez A. könyvkereskedésében.

— **Szabad liceum megnyitása.** A Kassai Kazinczy-kör által az 1909—10-iki téli évadban szervezett szabad liceumi előad-

SALAMANDER

cipők a
legjobbak

Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi. Chevreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

sok sorozatát szombaton, f. évi november hó 27-én, délután fél 6 órakor ünnepiesen nyitja meg dr. Takács Menyhért jászvári prépost-prelátus, a kör elnöke. Az első ciklust dr. Eötvényi Nagy Olivér kir. jogakadémiai tanár tartja a következő címmel: A dinasztikus politika hullámzásai a szabadságharc után. Az előadások helye a város-ház nagyterme, ideje pedig folyó évi november hó 27. (szombat), december hó 2. (csütörtökön) és december hó 4. (szombat), mindenkor délután fél 6 óra. A Kazinczy-kör tagjai részére szabad a bemenet, míg nem tagok a három előadásos ciklusra 1 korona belépődíjat fizetnek. A kör pártoló tagjait jelentkezhetni évi 4 koronával az előadás alkalmával a pénztárnál.

— A Tokajhegyalja megmentése. A Zemplén vármegyei Gazdasági Egyesület szőlészeti szakosztálya minap tanácskozást tartott a rendkívül súlyos helyzetben levő Tokajhegyalja megmentése tárgyában. A tanácskozás alapjául Liptai Albert memorandum szolgáltat, mely szerint egy millió korona alapítékkel, — melynek felét a szőlősgazdák, másik felét pedig a földmívelésügyi miniszter jegyezné, — a Tokajhegyalja 31 községe számára 12 pincészövetkezet állíthatnák fel. E pincészövetkezetek a borok szüretelésével és kezeletével foglalkoznának, míg egy Tokajon felállítandó központ az értékesítést eszközölné. Hosszabb vita után azt határozta a szakosztály, hogy Buza Barna orsz. képviselőnek egy borközpont létesítésére vonatkozó tervét beleolvasztják Liptai Albert tervezetbe és a szükséges előmunkálat végzésére nyolc tagú bizottságot küldtek ki. Hegedűs Sándor a tarcaai vinczellériszkola igazgatója egy nagyobb szabású tervezettel lépett fel, amely 10 millió koronára alapítaná a szervezetet. Constantin Géza is azt tartja, hogy 5—6 millió alul nem lehet ezt a kérdést megoldani. A többség véleménye afelé hajlott, hogy kisebb arányú szervezetet kellene kezdetben létesíteni és annak keretét fokozatosan kiterjeszteni. A pincészövetkezeti javaslat előadója, Liptai Albert végül hangsúlyozza, hogy ezt a kérdést csak egy tisztán szakemberekből álló bizottság volna képes megoldani és rajta lesz, hogy egy ilyen bizottság állíttassék fel és küldessék ki.

— Uj magyar repülőgép. Esztergom-ból jelentik: Russ Erich itt állomásozó közös hadseregbeli hadnagy új aeroplanmodellt szerkesztett, amely szakértők véleménye szerint valósággal mintája az egyszerűségnek. A monoplan teljesen felszerelt állapotban száznál is több kilogramm súlyú s öt óra utra két személyt vihet magán. A kormányzás két kormánylapattal történik. Az új szerkezet magában egyesíti az eddig ismert egy- és kétföldelt repülőgépek minden előnyét.

— A Tavaszi Vásár állandósítása. A Fővárosi Kereskedők Egyesülete által rendezett legutóbbi Tavaszi Vásár nagy sikere folytán a vásár ügyvezetősége minap tartott ülésén elhatározta, hogy a vásárt állandósítja s az állandó intézmény elnökéül Lánzy Leó főrendiházi tagot, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöki igazgatóját kéri föl. A vásár ügyvezetősége részéről Mössner József és Szénássy Béla vezetése alatt tóvárosi Fischer Emil, Hirmann Ferenc, ifj. Klein Gyula és Gada Gézából álló küldöttség ma tisztelgett Lánzy Leónál, ki az elnökséget elfogadta.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió-családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Berger nagy kávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból. — **Lábszárvédőket**, lábmelegítőket és talpbetéteket. — **Sárcipőket**, (Caloschni) gummi-sarkakat orosz vagy amerikai. **Cipőfüzőket** és **kenőcsöket** legjobb minőségben a legolcsóbb **szabott árak** mellett veszünk

Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fő-utca 26. szám.

Színház.

Színházi műsor:

CSÜTÖRTÖKÖN: Régi jó idők.
PÉNTEKEN: Vera Violetta. (Operette.)
SZOMBATON: Vera Violetta.
VASÁRNAP: d. u. A Tót leány.
este Táncoz huszárak.
HÉTFŐN: Dózsa György. (Tört. színmű.)

— Mit játszanak másutt? A vidéki színpadokon e héten a következő darabokat játsszák:

Arad: Erdészleány, Elvált asszony, Svihákok, Hoffmann meséi, A taifun. (Bemutató).

Nagyvárad: Mohamed paradicsoma, Faust, Tökfilkó (bemutató), Gésák, Tilos a csók (Bemutató).

Temesvár: A gyerekasszony, Tosca, Színészvér, Buridán számára (Bemutató), Erdészleány, Tatárjárás.

Szabadka: Tilos a csók, Az almafa és Salome, Suhanc.

Szentes: A fősvény, Bernát (Kornai Berta vendégfelléptével), Tatárjárás, Aranyember, Oglán bég, A gésák.

Pécs: Buridán számára, Vájlunk el, A taifun, Vasgyáros, Nagymama (operett).

Kolozsvár: A bátor katona, Bánk bán, A taifun, Tilos a csók (Bemutató), Falu rossza.

Győr: Hivatalnok urak, Passepartout, Gyurkovics leányok, Tilos a csók (Bemutató).

Miskolc: Elvált asszony, Ármány és szerelem, A király, Tatárjárás, Rejtett arc, Erdészleány.

Kecskemét: Szókimondó asszonyság, Ripp van Winkie, Tökfilkó (Bemutató), Nők kedvence, Debora, Kis boszorkány (Bemutató).

Debrecen: Tüskérözsa (Bemutató), Nők harca, Iglói diákok, Koldusdiák.

Szeged: Buridán számára, A dollárkirálynő, Színészvér, Hoffmann meséi, Taifun (Bemutató).

TÁVIRAT — TELEFON.

Kossuth mauzoleuma.
Országos ünnep.

Budapest, nov. 25.

Elérkezett hát immár utolsó útjára a szent öreg, a nagy száműzött, ki oly hű tudott maradni önmagához, ki nem lesz igazában itthon mindaddig, míg mindannyiunk lelkeben meg nem edződik az ő törhetetlen hazafiságának tüze . . .

Ma vonult örök nyugovóra, hogy szenté tegye azt a márványból faragott házat, melyet neki a nemzet kegyelele emelt.

Ma reggel helyezték a kerepesi-úti temetőben végső nyugovóra Kossuth Lajos hamvait. Már jókor reggel megindult a zarándoklás a temetőbe és mind sűrűbb-sűrűbb

rűb rajokban áramlott a közönség, hogy megtekintse a mauzoleumot és jelen legyen a ceremóniánál.

A mauzoleum a magyar építészet és szobrászat remeke. Közepén katafalk áll, erre helyezték el beláthatatlan közönség jelenlétében Kossuth Lajos hamvait. Délelőtt 9 órakor vitték át a hamvakat, amikor ott volt Magyarország összes törvényhatóságának képviselője a mauzoleum körül. A kormány összes tagjai jelen voltak. A törvényhozás két házát nagy küldöttség képviselte.

Koszorúk sokasága borította el csakhamar a díszes katafalkot. A kormány koszorúját Wekerle Sándor, a képviselőházét Gál Sándor elnök, az öreg honvédek koszorúját Ilyés Bálint tette le.

A bécsi mérgező nyomában.

Bécs, nov. 25.

A rendőrség nyomában van a titokzatos ciankáli pilulák küldőjének és már csak órák kérdése, hogy a tettest elfogják. A rendőrségnél ma jelentkezett egy Deutsch nevű ember, aki elmondta, hogy őt egy uri ember kérte meg, hogy adja fel a postán a leveleket. Ő gyanútlanul megiette ezt. Az idegen négy korona borralót adott neki a rövid utért. Deutsch bemondása alapján a rendőrség több — úgy nevezett — képzeti fényképet készítet és ezek segítségével nyomoznak most a tettes után. Ma jelentkezett a rendőrségen egy Finta Károly nevű ember is, aki elmondta, hogy látta, mikor Deutsch avval az idegennel beszélt a Stumper- és Lienien-strasse sarkán. Hallotta is, mikor az Deutschnak négy korona borralót ígért. Ez fel is tűnt neki. Finta bemondásai is elősegítik a nyomozást.

A kormány cáfoltat.

Budapest, nov. 25.

A fővárosi lapoknak a koronatanácsról szóló tudósításai azt is irták, hogy a kormány tagjai a király előterjesztésére egyenként nyilatkozatokat tettek. Mint budapesti tudósítónk jelenti, a kormány erre nézve azt téteti közzé, hogy a kormány tagjai nem tettek ott nyilatkozatokat.

Kiakarta rabolni a postát.

Budapest, nov. 25.

A verseny-utcai postán ma reggel a szolgák egy elbujt emberre találtak, aki egy zugban aludt. Az illetőt átadták a rendőrségnek, ahol bevallotta, hogy az este bujt még el, avval a szándékkal, hogy kirabolja a postát. De az éj folyamán elnyomta a nagy meleg és elaludván, nem hajtotta végre tettét.

Uránia színház.

Tulajdonos: A Városszépítő Egyesület.

Csütörtökön, 1909. évi november — hó 25-én esti fél 7 órakor. —

A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

A XIX. SZÁZAD

Három felvonásban, 240 színesen vetített képpel és 5 mozgófényképpel. Irta Pekár Gyula. Felolvasó Gerlóczy Béla.

Mozgófényképek

Az arcolai hidon. — Bonaparte a piramisok alatt. — A malmasoni parkban. — Napoleon átkel az aipokon. — „La patrie” repülőgép első felszállása.

HELYÁRAK: Számozott zártszék 3 korona, I. hely 2 korona, II. hely 1 korona 50 fillér, III. hely 1 korona. — Szelvények nem érvényesek.

— A színházban légfűtés —

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-savban gazdag, lithion-tartalmu ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!**SZULTÁN**

Lithium-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: **BUDAPEST.**
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- " " " " " 4.40, 100 " "

ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- " " " " " Kor. 3.92, 100 " "

házhöz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműveknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Farkas Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.
Abonens vendégek részére kívánatra különfiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltevélek mellett eladó. :: Bővebbet Dr. **SZAUBERER** és Dr. **HERCZ** ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK

Horgony-kávéháza. Sörház utca 7. szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és ételek, gondos kiszolgálás, mérsékelt árak mellett.

Nagy gyakorlattal bíró, 36 éves gazdasági intéző és kertész,

aki a szőlő és gyümölcstenyésztésben is nagy jártassággal bír, ugyanilyen állást elfogad. — Cim a kiadóhivatalban.

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak.

— Cim a kiadóhivatalban. —

**BAUERNEBL ES FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállíttatnak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre meretik ki.

Syerünk csak!

karácsonyi és ujévi képes levelező-lapokat, naptárakat stb. vásárolni legolcsóbban

Hajnal Gyuláné

bélyeg-, dohány- és szivartözsdejében

Fő-utca 79. sz. (a Szentháromság szoborral szemben).

hol papíráruk, írószerek és könyvek nagy választékban kaphatók.

Hirlapelőfizetések elfogadtatnak.

Sorsjegyiroda.